

明天開工 疫情未見和緩 台股受考驗

防疫 經濟 台股



年假即將結束，各種大眾交通運輸皆可看到民眾戴上口罩以預防武漢肺炎。
 記者季相儒 / 攝影

聯晚祝你中獎

統一發票中獎號碼

108年11、12月

特別獎/ **59647042**
 與上列號碼相同者獎金一千萬元

特獎/ **01260528**
 與上列號碼相同者獎金二百萬元

頭獎/ **01616970**
69921388
53451508
 與上列號碼相同者獎金二十萬元

增開陸獎/ **710、585、633**

號碼末三位與上列相同者各得獎金二百元

貳獎/與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
 參獎/與頭獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
 肆獎/與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元
 伍獎/與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元
 陸獎/與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

兌獎日期:
 109年2月6日~
 109年5月5日

108年9、10月

特別獎/ **41482012**

特獎/ **58837976**

頭獎/ **20379435**
47430762
36193504

增開陸獎/ **693、043、425**

兌獎截止日:
 109年3月5日

以上中獎號碼如有誤植，依財政部開獎公告為準。
 聯合新聞網發彩查號台udn.com/invoice/ 聯合晚報

【本報綜合報導】春節長假今天結束，台灣防疫考驗明天才真正開始。三大挑戰包括中國大陸武漢肺炎病例持續激增；兩岸與各國赴陸航班大幅縮水甚至中斷衝擊經濟；台股明天開紅盤面臨近年最嚴酷的賣壓。

大陸國家衛生健康委員會今天上午通報，截至昨天為止，大陸武漢肺炎確診5974例，已超過2003年中國大陸感染SARS的5327例。

■航班縮水 / 經濟衝擊

上海、江蘇與廣東等地已宣布，各企業2月10日才能復工，以防疫病毒感染情況更嚴重。困難之一是多數事業重心在中國大陸的

台商年後無法如期開工，困難之二是往來交通及運輸大幅受限。

■病例激增 / 防疫考驗

台灣已出現首例本土武漢肺炎個案，屬於家戶內感染，今天起要電子監控約兩千人，以防止第二波社區感染。明天起陸續開工、開學，將挑戰台灣防疫網是否堅實。

■台股開盤 / 賣壓挑戰

第三個挑戰是台股明天新春開紅盤指數壓力大，預期台股明日開紅盤恐怕不樂觀。受到疫情恐慌散影響衝擊台股27日應聲重挫，雖然美股28日已經止跌反彈，但許多台股專家還是焦慮疫情會

對世界經濟造成衝擊。

台股今天開紅盤，一度大跌848點，跌幅逾3%，雖然盤中跌幅縮小，但整體氣氛仍然偏空。台股專家表示，由於疫情還未見和緩，全球股市、油價和人民幣匯價已受到波及出現重挫，推估在疫情未受到控制前，近期資金會流向日圓、美國公債等避險資產。

為穩定市場秩序，勞動基金昨天宣布委外代操640億元銀彈將伺機進場。財政部次長、國安基金執行秘書阮清華說，若台股短期出現不理性下跌，達到符合國安基金啟動護盤的標準，不排除進場穩定金融市場秩序。

相關新聞見A2、A3、A4版

白宮考慮暫停美中航班

聯航已宣布暫停2月1日至8日美國往返北京、上海、香港等24個航班

【華盛頓記者張加、編譯劉忠勇、季晶晶／綜合報導】財經媒體CNBC引述消息人士報導指出，考量武漢肺炎疫情，美國白宮官員告訴美籍航空公司，白宮正考慮暫停往來美國與中國大陸的航班，美國衛生部長阿薩爾稱，不排除任何可能性，會以科學依據評估需要採取哪些適當的公衛舉措。

美國有線電視新聞網(CNN)報導，美國聯合航空(United Airlines)28日指出，因需求明顯降低，決定2月1日至8日暫停美國往返北京、香港和上海的部分航班，共24個來回航班受影響。聯航表示，會持續關注情勢並視需要調整航班行程。

美國衛生部門28日針對武漢肺炎疫情舉行記者會，阿薩爾指出，美國多次向中方提議可派美國疾病控制與預防中心(CDC)專家前往當地協助，但中方尚未答應；阿薩爾敦促中國大陸，應多加合作並更公開透明。

對於台灣非世界衛生組織(WHO)會員恐無法取得最新資訊，阿薩爾則說，美方一直致力於確保與台灣合作，「這是公

衛事務，不是政治事務」，美方也致力於確保與台灣在技術層面交流資訊。

受iPhone需求反彈以及AirPods無線耳機等配件需求飆升之賜，蘋果公司(Apple)28日盤後公布的上季營收，優於華爾街分析師預期。該公司本季營收預估區間拉大，反映武漢肺炎疫情擴大增添不確定性。

蘋果執行長庫克受訪表示，由於冠狀病毒引發的武漢肺炎增添不確定性，該公司採行比正常為大的預測區間。

庫克表示，蘋果有位於疫情爆發中心的武漢地區供應商，但也有其他替代選擇。武漢地區以外的工廠在春節後要到2月10日才會重開，但蘋果將延後開工計入營收預測之中。幾乎所有iPhone都在鴻海位於鄭州與和碩鄰近上海的組裝廠生產。

庫克說，蘋果已經關掉中國的一家分店，並因為客流量下滑而縮短其他分店的營業時間，銷售蘋果產品的第三方分店也面臨部分關閉的可能。受疫情影響，星巴克在中國的大約4300家分店，已經關閉超過一半。



美國政府考慮暫停中美航線，圖為聯合航空一架班機從華盛頓飛抵北京。
 美聯社資料照